

溧水成立两个专案组同时调查“民工被砍手事件”，确保民工工资按时足额发放

# 警方确认：凶手系中建五局雇佣人员

前天以来，本报连续报道了四川籍民工王超在溧水中建五局一工地，因讨薪纠纷，被人砍掉左手一事。昨天，来自溧水警方和清欠办的消息，称砍断王超左手确系中建五局南京分公司雇佣人员李大勇所为。目前，警方正在全力追捕在逃的李大勇及其同伙，而事故调查组也在全面调查事故原因。



遭砍的四川民工王超正在医院治疗

## 最新进展

### 警方：凶手系中建五局雇佣人员

昨天上午，溧水永阳镇中建五局工地一民工给快报打来电话，称公安已确定了凶嫌和另外五个同伙的身份。得知这个消息后，记者与溧水县公安局取得联系。公安局办公室一姓谭的主任告诉记者，“砍人”恶性事件发生后，

溧水警方组织多名刑侦工作人员，赶到事发现场调查。经过两天的调查走访和多方取证，目前警方已确定当天参与滋事的6名犯罪嫌疑人，其中砍断王超左手的主犯李大勇，系中建五局雇佣人员。警方称，目前6名犯

罪嫌疑人仍在逃，公安机关已组织了精干警力，全力追捕在逃嫌疑人。谭主任表示，目前案件侦破工作已有了很大的进展。而事发后，溧水警方也安排了专门的工地秩序维护小组，保护工地民工安全，维持现场秩序稳定。

### 中建五局南京分公司一负责人：不信公司雇佣人员会砍人

警方确认砍断王超左手的是中建五局的雇佣人员后，记者联系了中建五局南京分公司。该公司一负责人表示，李大勇确实为中建五局一名雇佣人员，在事发的溧水工地项目部管后勤，但目前他们

对警方这一调查结果并不知情，并没有接到“主要犯罪嫌疑人是中建五局雇佣人员”的消息，该负责人称，他本人并不相信李大勇会做出这样的事情。记者从溧水联合调查组方面了解到，事发后，位

于长沙的中建五局总公司派出了四人，组成专门的调查小组，赶赴溧水调查这起“砍人”事件，同时检查溧水该项目的分包责任及工程款等问题，特别是针对拖欠民工工资问题进行重点盘查。

### 不幸民工：睡不着，不知以后该怎么办

昨天下午，记者再次来到四五四医院，看望仍在医院观察治疗的王超。王超看上去情绪还算稳定，精神状态却不太好。“这几天我根本没睡着，想着以后该怎么办，两岁的儿子和10岁的女儿

谁来养活他们。”王超说，前晚，他老婆得知后，赶到医院看望，“一进医院，她趴在我床上就哭了，我也不好怎么劝她，后来翻着我的手看了半天，还是不停抹眼泪。”王超的病床前，一盏

医用大灯正照着手术后的左手。“医生说，这个是用来疏通活血的，这样能帮助接上的手血液流通。”王超的哥哥称，医生告诉他们，目前还不能确定手是否成活了，至少还得十多天。

## 政府部门

### 两个专案组全程跟踪监督

**稳定办：**  
成立两个专案组全程跟踪监督

王超左手被工程承包方中建五局雇佣人员砍断一事发生后，在溧水各工地，引起了不少民工的担心。事发后，溧水县稳定办牵头，联合多个部门展开了调查。溧水县稳定办主任周静称，砍手事件发生后，稳定办十分重视，牵头介入调查此事，并负责各部门之间的协调工作。

周静说，永阳镇工地内发生了“民工被砍手”一事，他们已经联合多个部门成立了两个专案组：一个是公安部门的刑事案件专案组，由公安方面负责案件的侦破和凶手的抓捕工作；另一个就是针对企业事故案件调查组，调查事故背后的原因，以及企业用工和工资支付等其它方面的问题。“两个专案组调查结果出来后，我们将及时向外界公布总体调查结果。”

周静介绍，县稳定办的主要责任是组织协调排查社会矛盾纠纷，及时掌握分析影响稳定的各种因素，并督促发生问题地区和单位落实工作措施，化解社会矛盾纠纷。“事情发生后，我们不但单独针对这个事，而是在全县范围内，加大了工作力度，以便尽快发现问题，协调各部门妥善处理，将矛盾解决在萌芽状态。”

**清欠办：**  
督促制定落实民工工资兑付方案

1月16日以来，溧水县清欠办工作人员一直在为中建五局永阳镇工地上发生的“砍手事件”忙碌。据清欠办一领导介绍，事件发生后，清欠办召开了多次会议，并派了清欠小组专门负责该工地的清欠工作，以稳定民工情绪，确保春节前兑现民工工资。

该负责人称，清欠办要求公安机关对砍人事件依法从快处理；同时要求中建五局对被砍伤的民工尽最大努力治疗；还要求中建五局尽快拿出切实可行的兑付民工工资方案，并报清欠办和劳动局等部门，确保在1月25日前将该工地所有民工工资兑付到位。

清欠办一领导还称，将对发生“砍手”事件的中建五局工地重点监管，确保不再发生任何因拖欠民工工资而引发类

似事件。“目前，我们正在督促中建五局制定落实工地所有民工工资兑付方案。中建五局那边态度也很好，基本方案已经有了，接下来就是让他们筹款和落实发放问题。”

**建工局：**  
事故专案组全方位调查该工程

溧水县建筑工程局的副局长魏仁宽称，目前，建工局会同多个部门，组成了事故调查专案组，对中建五局该工地各方面开展调查。“目前，我们这个调查组主要负责调查事故到底是怎么发生的，中建五局南京分公司的项目部在这一事件中，到底存在多大的问题。”

魏局长同时还称，该工地发生这起恶性事件后，建工局会与事故专案组一起，对该工地所有工程的承包和分包，以及工程施工方面，进行全方位调查，看是否还存在其它问题。目前只有一个初步调查结果，那就是因工程量认定方面产生纠纷，中建五局雇佣人员砍伤了民工，无论是企业事故专案组和公安刑事案件专案组，都还没有具体调查结果。

魏局长称，在竞争非常激烈的建筑行业，一旦信用评级受到影响，对其以后招揽工程方面，很不利。“两个结果出来后，我们会根据相关规定，对中建五局实施相应处理，至少在以后的工程招投标方面，该企业的信用评级将会受到严重影响。”

**劳动局：**  
确保民工工资按时足额发放

民工被砍手事件发生后，溧水县劳动部门安排了大量人手，调查该工地民工工资支付问题，并进一步规范该工地的用工问题。

溧水劳动和社会保障局局长石明生称，他们不但要督促中建五局尽快解决可能存在的欠薪问题，而且要在该工地内，开展用工规范大检查，进一步规范工地的用工制度，尽量减少日后民工薪酬方面麻烦。据其介绍，劳动部门通过用工规范大检查，发现该工地大部分用工还是相当规范，其中不少工人都跟苏州良友劳务服务公司签订了正规合同，但也存在少数不规范的用工，劳动部门将要求有不规范用工的相关单位，尽快改正。

快报记者 李绍富 王冕 文/摄

## ■各方声音

### 工地民工：严惩凶手

王超左手被砍掉的当天，很多民工就怀疑砍人者与中建五局南京分公司方有关系，警方的调查，也证实了民工们的怀疑，消息甫出，民工们的情绪一度很激动，要求警方严惩凶手，揪出指使他们的幕后黑手。警方和工地领导及时出面安抚，稳定了工人们的情绪。

经过多方面做工作，目前工地的工人情绪还算稳定。部分工人等待工程验收后，领工资回家过春节。“我们今年春节还能回家过，王超就只能在医院过了，在外面辛苦一年，到头来连家都不能回。”一姓王的工人一脸伤心地说。

### 劳务公司：相信政府 会为民工主持公道

王超手被砍断后，最痛心的莫过于苏州良友劳务服务公司的老板罗星刚。

昨天下午，刚参加完联合调查组会议的他，显得有些疲惫。罗星刚说，目前，公安机关已确定了嫌疑人身份，他相信公安很快就会抓获那些暴徒。

罗星刚称，现在省里的相关部门也介入调查此事，中建五局总部那边也来了人，各方都表示一定妥善处理此事，最大努力给受伤的民工兄弟王超进行治疗。“我相信政府，依靠政府，相信在政府的帮助下，民工的权益一定能得到维护。”



<http://www.js.cn>

江苏域名最短的网站

**近身肉搏**

因为短所以能制胜

